
 

 

1. 左边给定的是纸盒的外表面，不能由左侧立体纸盒拆成的是？ 

 

 

2．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

3. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

4. 静态博弈，是指参与者们同时选择策略，或者虽然有先后，但是后作出策略的参与

者并不知道其他参与者策略的博弈。动态博弈，是指参与者的行动有先后顺序，并且后者是

在了解前者策略的前提下制定自己策略的博弈。 

根据上述定义，下列属于静态博弈的是： 

A．象棋游戏 

B．投标竞争 

C．田忌赛马 

D．黔驴技穷中的驴虎之争 

 



 

 

5.行政赔偿是指行政机关及其工作人员违法行使职权，侵犯了公民、法人或其他组织的

合法权益并造成损害，由国家承担赔偿责任的制度。 

根据上述定义，下列各项要求中属于行政赔偿范围的是： 

A．交通警察孙某与出租车司机李某素有嫌隙，孙某诬陷李某违反交通规则，并吊销其

驾照，李某要求交通管理部门赔偿其损失 

B．某区政府工作人员王某驾驶区政府车辆外出办事途中顺路回家探亲，因超速行驶撞

伤村民张某，张某要求该区政府进行损害赔偿 

C．公安局销毁了一片非法种植的罂粟，种植者刘某认为他种植罂粟的目的是为母亲治

病，公安机关不应销毁，要求公安部门赔偿其损失 

D．某市工商局发现某公司涉嫌销售假冒伪劣产品而将其产品扣押以备查实。该公司以

其有合格证、工商局扣押其财产给该公司造成损失为由要求赔偿 

 

6.麦克风∶话筒 

A．巧克力∶糖果 

B．炒鱿鱼∶解雇 

C．引擎∶发动机 

D．买单∶结账 

 

7.男性∶女性 

A．东∶西 

B．生∶死 

C．青年∶老年 

D．红布∶蓝布 

 

8.开∶关 

A．小麦∶水稻 

B．痛苦∶快乐 

C．盈利∶非盈利 

D．工作∶休息 

 



 

 

9.如果甲和乙都能获得奖学金，那么丙和丁也都能获得奖学金。遗憾的是丙没有获得奖

学金。据此可知： 

A．甲和乙都没获得奖学金 

B．甲和乙中只有一人没获得奖学金 

C．丁获得奖学金 

D．甲和乙不可能都获得奖学金 

 

10.某大型晚会的导演组在对节目进行终审时，有六个节目尚未确定是否通过，这六个

节目分别是歌曲 A、歌曲 B、相声 C、相声 D、舞蹈 E 和魔术 F。综合考虑各种因素，导演组

确定了如下方案： 

（1）歌曲 A 和歌曲 B 至少要上一个； 

（2）如果相声 C 不能通过或相声 D 不能通过，则歌曲 A 也不能通过； 

（3）如果相声 C 不能通过，那么魔术 F 也不能通过； 

（4）只有舞蹈 E 通过，歌曲 B 才能通过。 

导演组最终确定舞蹈 E 不能通过。由此可以推出： 

A．无法确定魔术 F 是否能通过 

B．歌曲 A 不能通过 

C．无法确定两个相声节目是否能通过 

D．歌曲 B 能通过 

 

11．分布式能源系统是指各种集成或单独使用、靠近小型用户、容量范围在几千瓦到

50 兆瓦的模块化发电装置，其与能源管理和储存系统相结合，用于改善输电系统的运行。 

根据上述定义，下列不属于分布式能源系统的是： 

A．在医院附近设立模块化发电设备，保证医院供电稳定 

B．在工业园区附近设置发电装置，以防电网崩溃影响生产 

C．在社区附近设立发电装置，以防用电高峰时电力不足而跳闸 

D．在便利店里面放置千瓦以内的小型发电机，以便在停电时应急  

 

12. 七寸  对于  （    ）  相当于  （    ）  对于  头绪 

A．尺度；线索  B．要害；眉目 



 

 

C．七步；头脑  D．关键；脉络 

 

13. 潮∶涨∶落 

A．花∶蕊∶瓣   B．草∶荣∶枯 

C．心∶悲∶喜   D．水∶沸∶冰 

 

14．研究人员认为，如果母亲在怀孕期间的头几个月接触杀虫剂较多，那么出生的婴儿

在智力上可能较差。他们认为，妇女怀孕后不久胚胎大脑便开始发育，因此怀孕前期是婴儿

大脑发育的关键时期，接触杀虫剂较多可能改变孕妇体内正在发育的胚胎大脑周围的环境。 

以下哪项如果为真，最能支持研究人员的观点？ 

A．由于母亲接触杀虫剂较多，导致许多婴儿提前出生 

B．杀虫剂对人们的健康是一个潜在的威胁，它还会导致帕金森症、癌症和心理疾病等

很多疾病 

C．此前的研究已经发现，较多地接触杀虫剂会导致孕妇的甲状腺出现问题，而孕妇的

甲状腺状况会影响胎儿的智力发育 

D．研究人员对 1500 个孕妇进行了跟踪调查，发现较多地接触杀虫剂的孕妇所生育的

孩子在数学和语言学科上表现显著较差 

 

15．作为一种食用糖类，果糖已广泛运用到食品加工产业中。果糖在进入人体细胞后停

留在血液中，它在人体中的代谢途径与胰岛素无关，人体摄入不会引起血糖及胰岛素水平的

波动。所以，果糖对糖尿病病人血糖影响较葡萄糖小，糖尿病患者在摄入果糖后血糖升高不

多。因此，果糖是一种对健康有益的糖类。 

如果以下各项为真，不能削弱上述结论的是： 

A．在果糖摄入量高的人群中，肥胖以及与肥胖相关疾病的发生率明显高于平均水平 

B．果糖进入体内，比葡萄糖更加容易转化成甘油三脂，最终产生更多的脂肪，并在内

脏中囤积 

C．果糖由淀粉水解而来，淀粉先分解成葡萄糖，然后会转变成果糖和葡萄糖的混合物，

所以果糖并不来自水果 

D．长期摄入大量果糖会导致胰岛素抗性的增加，这意味着这胰岛素对血糖变化的敏感

性下降，严重的话会导致糖尿病 



 

 

参考答案： 

1. 【答案】A 

【参考解析】本题考查数量类中图形的线条数以及元素的数量。前一组图中第一个图内

的元素个数加上外围的图形的线条数为 4，第二个图内的元素个数加上外围的图形的线条数

为 5，第三个图内的元素个数加上外围的图形的线条数为 6，依次成等差数列 4、5、6。按

照相同的规律，后一组图形应满足 8、9、10。因此，本题答案为 A选项。 

 

2. 【答案】A 

【参考解析】组成封闭面的线条数等差：3、4、5、6、7、8，因此选 A。 

 

3. 【答案】A 

【参考解析】 

 

A 项：与题干一致，为正确答案；B项：如上图所示，分别对题干和选项的面 2画箭头，

题干箭头的左边是面 1，选项箭头的左边是面 3，B选项错误，排除；C项：如上图所示，对

选项的面 2画箭头，题干箭头的下边是面 4，选项中箭头的下边是面 3，C选项错误，排除；

D项：如上图所示，对选项的面 2画箭头，题干箭头的下边是面 4，选项箭头的下边是面 3，

D选项错误，排除。 

 

4. 【答案】B 

【参考解析】本题属于多定义判断，考察静态博弈。强调参与者同时选择策略，即使有

先后，也并不知道其他参与者策略。B项，投标是邀请众多投标人参加投标，之后按照原先

规定程序，从中选择合适者作为交易对象，参与投标的竞争者同时竞争，并不知道其他参与

者的策略，符合定义。A 项，象棋后走棋者能看出先走棋者的策略；C 项，田忌知道齐王的

策略；D项，黔驴技穷中老虎知道驴的本事后，将其杀死，也是知道了前者的策略，属于动

态博弈。因此，选择 B。 

 



 

 

5. 【答案】A 

【参考解析】行政赔偿的定义要件为：（1）行政机关及其工作人员违法行使职权；（2）

侵犯了公民、法人或其他组织的合法权益并造成损害；（3）由国家承担赔偿责任的制度。A

项，孙某是交警，是行政机关工作人员，诬陷李某并吊销其执照，是违法行使职权，李某要

求交通管理部门赔偿，应由国家承担赔偿，完全符合定义；B项，王某超速行驶并不是行使

职权，与要件（1）不匹配，不符合定义；C项，公安局销毁非法罂粟，是合法行使职权，与

要件（1）不匹配，不符合定义；D项，工商局对假冒伪劣产品的扣押属于正常行使职权，与

要件（1）不匹配，不符合定义。因此，选择 A。 

 

6. 【答案】C 

【参考解析】全同关系。麦克风就是话筒，但是麦克风是音译词语，引擎就是发动机，

同时引擎也是音译词语。因此，选择 C。 

 

7. 【答案】B 

【参考解析】矛盾关系。题干中，男性女性是并列关系中的矛盾关系；B选项，生死也

是一对矛盾关系，符合题干中的逻辑关系。因此，选择 B。 

 

8. 【答案】C 

【参考解析】矛盾关系。题干开与关是矛盾关系。A项，小麦、水稻是并列关系当中的

反对关系，粮食除这些之外还有其他；B 项，痛苦、快乐也是一对反对关系；C 项，盈利与

非盈利是矛盾关系；D项，工作和休息不是矛盾关系。因此，选择 C。 

 

9. 【答案】D 

【参考解析】先进行翻译，（甲且乙）→（丙且丁），因此可得-丙或-丁→-甲或-乙，因

为丙没有获得奖学金，因此，可知-甲或-乙为真，因此，甲乙不可能都为真。因此，选择 D。 

 

10. 【答案】A 

【参考解析】本题考查翻译推理。将题干信息翻译为：①A 或 B；②－C 或－D→－A；

③－C→－F；④B→E。题干确定信息为，E不能通过，则为－E；否定命题④的后件，则为－

E→－B；根据命题①，－B→A；否定命题②后件，得到 C且 D。否定命题③的前件，不能得



 

 

到确定性结论，因此 F是否能通过无法确定。根据题干可以推出，歌曲 A能够通过，两个相

声节目 C和 D都能通过，歌曲 B不能通过，B、C、D选项表述错误。因此，选择 A。 

 

11. 【答案】D 

【参考解析】定义中的关键信息：分布式能源系统是指①各种集成或单独使用②靠近小

型用户③容量范围在几千瓦到 50 兆瓦的模块化发电装置④与其能源管理和储存系统相结合，

用于改善输电系统的运行。D项中在便利店里面放置千瓦以内的小型发电机，以便在停电时

应急不符合③，故答案为 D。 

 

12. 【答案】B 

【参考解析】象征义。要害是七寸的象征意义，头绪是眉目的象征义。因此，选择 B。 

 

13. 【答案】B 

【参考解析】主谓关系和反义关系。潮涨、潮落，都是主谓关系且两个词是反义关系，

草荣、草枯都是主谓关系且两个词也是反义关系。因此，选择 B。 

 

14. 【答案】C 

【参考解析】论点：怀孕母亲在头几个月接触杀虫剂较多，则婴儿智力上可能较差。论

据：怀孕前期是婴儿大脑发育的关键时期，接触杀虫剂较多可能改变胚胎大脑周围环境。C

项指出了杀虫剂会导致孕妇甲状腺出问题，从而影响胎儿的智力，和论点表达的是一个意思，

当选。D项看似能削弱，但是数学和语言学科上表现较差，也并不一定是智力差的表现，存

在逻辑漏洞，故排除。A 项婴儿提前出生不一定是智力差的表现，无关选项，排除。B 项是

杀虫剂对人们健康的影响，而题干中说的是婴儿，属于偷换概念，且得帕金森症、癌症和心

理疾病等疾病，并不一定是智力差的表现，无关排除。因此，选择 C。 

 

15.【答案】C 

【参考解析】论点：果糖是一种对健康有益的糖类。论据：糖尿病人摄入后血糖升高不

多。A 项，削弱论据；B 项，果糖比葡萄糖更容易产生甘油三酯，说明果糖不比葡糖好，削

弱论据；C项，果糖来自于水果是无关项。D项，摄入果糖过多会导致很多疾病，削弱论点。

因此，选择 C。 



 

 

 

关注“天津华图”微信公众号：tjhuatu 

后台回复“时政”可获取最新时政信息 

后台回复“我要 1000 题”可领取电子版《公考 1000 题》资料 

 

【2019 国考估分密卷】 

行测 4 套+申论 4 套（含解析） 

《高频考点速记》+《申论热点预测》 

2 套国考模拟卷（169 元可批改可排名） 

 


